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ОСВІТНІЙ ПОТЕНЦІАЛ ДИТЯЧИХ ЗАЛІЗНИЦЬ 

Постановка проблеми. Широка палітра закладів освіти України здатна 

забезпечити підготовку фахівців у багатьох галузях господарства. Найбільш 

ефективним є навчання з раннього віку, коли дитина легко сприймає поданий 

матеріал і у неї формується зацікавленість певним напрямком роботи. Важливим 

тут повсякчасне застосування практичних занять, як у стінах загальноосвітніх 

так і позашкільних навчальних закладах. Кожен з них має свій окремий напрям 

діяльності, специфіку функціонування і кінцеву ціль. До багатьох типів 

позашкільних навчальних закладів, відносяться і дитячі залізниці, що мають 

вузькопрофільне спрямування освітньої підготовки дітей. 

Мета дослідження – дослідити освітній потенціал дитячих залізниць в 

Україні, визначивши їх роль в професійній підготовці трудових ресурсів. 

Результати дослідження. Система освіти в Україні налічує багато 

складників освіти, серед них і позашкільна освіта. Вона спрямована на надання 

знань, формування вмінь та навичок за інтересами, забезпечення потреб 

особистості у творчій самореалізації та інтелектуальному, духовному і 

фізичному розвитку, підготовку до активної професійної та громадської 

діяльності, створення умов для соціального захисту та організації змістовного 

дозвілля відповідно до здібностей, обдарувань та стану здоров'я вихованців, 

учнів і слухачів.[1–2]. Здобуття позашкільної освіти забезпечується закладами 

позашкільної освіти різних типів, форм власності та підпорядкування [1]. 

Постановою КМ України від 06.05.2001 р. № 433 визначено 12 типів таких 

закладів, зокрема і дитячі залізниці. 

Дитячі залізниці – це позашкільні навчальні заклади, де діти віком від 8 до 

15 років ознайомлюються із залізничним фахом. Зазвичай це ізольовані від 

загальної мережі залізниць, іноді замкнуті у кільце, вузькоколійні залізниці 

довжиною декілька (від одного до 11) кілометрів. Найчастіше вони будуються у 

https://vnu.edu.ua/index.php/uk/node/4470
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міських парках, алеях, набережних та зонах відпочинку. Зазвичай не мають 

транспортного значення, а забезпечують туристично-рекреаційну та навчальну 

функції [4–5]. В Україні нині діють дев’ять дитячих залізниць, зокрема 

Дніпропетровська дитяча залізниця у м. Дніпро, (довжиною 2 км, відкрита 

6 липня 1936 р.), Мала Донецька залізниця імені В. В. Приклонського у 

м. Донецьк (2,1 км, 19 травня 1972 р.), Запорізька дитяча залізниця у 

м. Запоріжжя (9,4 км, 19 травня 1972 р.), Київська дитяча залізниця у м. Київ 

(2,8 км, 2 серпня 1953 р.), Луцька дитяча залізниця у м. Луцьк (1,7 км, 

8 листопада 1954 р.), Львівська дитяча залізниця у м. Львів (1,2 км, 18 травня 

1951 р.), Рівненська дитяча залізниця у м. Рівне (2,1 км, 2,5 км (повна довжина), 

9 травня 1949 р.), Ужгородська дитяча залізниця у м. Ужгород (1,1 км, 3 серпня 

1947 р.), Мала Південна залізниця у м. Харків (3,8 км, відкрита 8 листопада 

1940 р., закрилась на початку війни, відновлена 5 серпня 1945 р.) [3].  

Кожна з цих залізниць здійснює потужну освітню та професійно-технічну 

діяльність. На залізницях з листопада по квітень проходять теоретичні заняття, а 

з квітня по жовтень – щотижневі заняття для школярів 5–11-х класів і навчально-

виробнича практика на станціях та потязі для ознайомлення дітей і підлітків з 

професією залізничника. В структурі дитячих залізниць діють навчальні класи, 

кабінети та лабораторії, майстерні гурткової роботи, гуртки залізничного 

моделювання, кіно та фото секції тощо. У них здійснюється навчально-

методична та науково-дослідна робота за напрямками: вагонне господарство; 

організація перевезень та сигналізація і зв’язок; локомотивне господарство; 

колійне господарство. Залізниці мають матеріально-технічну базу, зокрема 

рухомий склад, достатнью для забезпечення навчльного процесу. Кількість юних 

залізничників сягає від 50 до 700 осіб залежно від регіону. Після закінчення 9-го 

класу багато учні продовжують навчання у професійних ліцеях залізничного 

транспорту, а далі – в інститутах та університетах залізничного транспорту, що 

дозволяє професійно рости школярам [3–5]. 

Водночас, нині гостро постало питання закриття Луцької дитячої залізниці. 

Перебуваючи на балансі РФ «Львівська залізниця» ПАТ «Укрзалізниця», вона є 

збитковим підприємством (значні витрати на перевезення, потребує оновлення 

застарілої матеріальної бази та продовження колії) [3]. Завдяки Луцькій міській 

раді, що зголосилася взяти у свою власність, є нагода зберегти унікальний 

позашкільний навчальний заклад, чудову туристичну атракцію м.Луцька та 

улюблене місце відпочинку лучан. 

Висновки. Зважаючи на унікальність Луцької дитячої залізниці як 

позашкільного навчального закладу та туристичного об’єкта, міській раді слід 

провести її трансформацію, розширивши освітню складову та покращивши 

матеріальну базу, що дозволить готувати професійних фахівців для залізниці. 
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Борисюк Людмила Василівна 

викладач культурології Ковельського промислово-

економічного фахового коледжу Луцького 

національного технічного університету 

МИСТЕЦТВО ЯК ЗАСІБ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

Постановка проблеми. Сьогодні проблема естетичного виховання є 

актуальним завданням в системі виховання і освіти всіх розвинених держав 

світу, при цьому в сучасних умовах зростає значущість естетичної складової в 

соціумі, оскільки характер життя суспільства багато в чому визначається рівнем 

естетичного виховання особистості. 

Сучасне якість життя передбачає, що краса – це не тільки дар природи, а 

стартова точка в питаннях особистого життя і кар’єри. Найчастіше сьогодні від 

іміджу, зовнішнього вигляду здобувача, залежить і отримання престижної 

роботи, і професійні досягнення, і просування по кар’єрних сходах, включаючи 

успіх в любовних і дружніх відносинах, відгуку і симпатію оточуючих. 

Дослідники відзначають, що часи, коли краса сприймалася як непрактична 

категорія, що позначає досконалість, гармонійне поєднання всіх сторін об’єкта, 

при якому останній здатний викликати у спостерігача естетичну насолоду, 

минають. Сучасній людині необхідно вчитися розуміти і бачити красу в тому 

числі і для того, щоб будувати кар’єру, успішно трудитися, бути затребуваною 

на ринку праці. Саме тому питання естетичного виховання студентської молоді 

засобами мистецтва надзвичайно актуально. 

Мета дослідження. Розглянути актуальні питання естетичного виховання 

студентської молоді засобами мистецтва. 

Результати дослідження. Безумовною і загальновідомою є теза про 

засвоєння цінностей культури, набутті особистісно-значущих орієнтацій за 

допомогою взаємодії з предметним світом і людьми, при цьому цінності 

визначають структуру мотиваційної сфери людини, виступають глобальною 

психологічною характеристикою особистості і проявляються впевній 

спрямованості свідомості і поведінки, будучи їх орієнтиром. При правильному 

вихованні, вважає дослідник Л.І. Божович, цінності стають мотивами і 

підпорядковують собі інші прагнення і потреби людини. У цьому сенсі і 

http://ldz1954ldz.mozello.com/
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